
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 929 

presentata in data 14 settembre 2023 

 a iniziativa dei Consiglieri  Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Cesetti, 
Mastrovincenzo e Vitri 

 Misure di prevenzione al Covid  

 a risposta immediata 

 

 

I sottoscritti Consiglieri regionali  

 
 
Premesso che: 

- l’ultimo monitoraggio dell'Istituto Superiore di Sanità relativo al periodo compreso tra il 
31/08/2023 e il 06/09/2023 ha rilevato a livello nazionale un preoccupante aumento del 44% delle 
infezioni da Covid rispetto alla settimana precedente dovuto alla diffusione delle diverse varianti 
del virus emerse negli ultimi mesi, tra le quali la variante Eris che segna l’incidenza maggiore tra 
i contagi; 

- in Italia sono 21.309 i casi accertati nell'ultimo monitoraggio (rispetto ai 14.863 della settimana 

precedente) con un'incidenza di 36 casi ogni 100mila abitanti; con l'aumento dei positivi sta sa-

lendo gradualmente anche il numero delle ospedalizzazioni, passate al 3%; 

 

Considerato che: 

- sulla base dell’andamento clinico del Covid, il Ministero della Salute ha diramato in data 
08/09/2023 la Circolare n. 27648 con indicazioni per l’effettuazione dei test diagnostici per SARS-
CoV-2 per l’accesso in Pronto Soccorso e per ricovero nelle strutture sanitarie: il test viene 
indicato per i pazienti che presentano sintomi con quadro clinico compatibile con COVID-19 / per 
chi dichiara contatti stretti con caso Covid nei cinque giorni precedenti / per tutti i pazienti che 
devono effettuare ricovero o un trasferimento in setting assistenziali ad alto rischio. Inoltre la 
circolare ritiene indicato il tampone per nuovi ingressi e trasferimenti nelle strutture residenziali 
sanitarie e socio-sanitarie; 

 

Osservato che: 

- la Regione Marche presenta ad oggi la percentuale più alta di contagi in tutta Italia - certificata 
dal Ministero della Salute - pari al 34,6% (+5% rispetto alla settimana precedente), di gran lunga 
superiore alla media nazionale del tasso di positività pari al 12,6%; 

 

Ritenuto che:  

- secondo le previsioni dell’OMS la curva dei contagi è destinata a salire velocemente con la 
stagione autunnale-invernale per via delle caratteristiche delle nuove varianti che appaiono meno 
aggressive ma più contagiose, processo facilitato dall’incrocio dei fattori stagionali, dal venir meno 
dell’immunità, dal rientro nelle scuole, nelle università e nei luoghi di lavoro; 



 
 

 

 

 

- per scongiurare il rischio della saturazione nei reparti ospedalieri delle Marche, visto l’attuale 
tasso di positività della nostra regione, sarebbe opportuno procedere tempestivamente con la 
campagna di vaccinazione antinfluenzale e anticovid se non altro per le persone fragili e anziane, 
vale a dire i soggetti maggiormente a rischio di ospedalizzazione;  

 

Per tutto quanto sopra, 

 
INTERROGANO 

 

Il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente per conoscere: 

- se e quali sono le misure immediate di prevenzione che la Giunta intende mettere in campo a 
fronte del crescente tasso di positività al Covid (34,6%) che attesta con preoccupazione la nostra 
regione al primo posto nella classifica nazionale. 

 

 


